
TITOLO: Consegnato a Emmanuele Battista il Premio “Vincenza Celluprica” - IX edizione
TESTE: Lo scorso 22 maggio, in apertura della riunione del Consiglio Nazionale ANPRI, si è tenuta presso la sede centrale del CNR la cerimonia di consegna del Premio “Vincenza Celluprica” (link foto della cerimonia), intitolato alla compianta collega che con dedizione, impegno e competenza ha per lungo tempo e proficuamente contribuito alla vita ed alle battaglie dell’ANPRI.
Il premio vuole rappresentare, in linea con il pensiero di Enza, un piccolo stimolo a giovani Ricercatori che iniziano il loro percorso negli Enti Pubblici di Ricerca.
[bookmark: _GoBack]Il vincitore della IX edizione è stato il dott. Emmanuela Battista, che ha conseguito il titolo di Dottore di Ricerca presso l’Università “Federico II” di Napoli, per il lavoro “Extreme Regimes in Quantum Gravity” (link al pdf della presentazione).
Una sintesi del lavoro del dott. Emmanuele Battista sarà a breve pubblicata su Analysis (link alla pagina web di Analysis e a quella della Patron che pubblica Analysis), rivista di cultura e politica della ricerca sostenuta dall’ANPRI.
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